

## **ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АУДИТОРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ**

Становлення громадянського суспільства, розвиток приватного підприємництва як його економічної основи зумовили появу аудиту в Україні. Основною передумовою аудиту є взаємна зацікавленість підприємства (фірми) в особі його власників (акціонерів), держави в особі податкової адміністрації і самого аудитора в забезпеченні реальності та достовірності обліку і звітності. Аудит є обов'язковою частиною цивілізованого функціонування ринкової економіки кожної країни. Для вирішення непорозумінь між податковими органами і керівними структурами, державного контролю уже було недостатньо, адже він захищав лише інтереси держави. Аудитори стали потрібні й незацікавленій стороні - суду, арбітражу, які відстоювали справедливість. Аудиторська палата України разом зі Спілкою аудиторів України проводить розробку на основі узагальнення вітчизняної та світової практики науково обґрунтованої методики та рекомендацій з питань аудиторської діяльності в Україні. Основними проблемами сучасного професійного аудиту є розробка та впровадження економічного механізму регулювання аудиту; потребують вирішення важливі проблеми нормативно – правового регулювання і технології проведення аудиту. В Україні відчувається недостатня кількість аудиторських фірм, висока вартість аудиторських послуг, відсутність необхідних регламентуючих положень про порядок проведення аудиту. До основних напрямків змін у професійному аудиті слід віднести : підвищення рівня професійної компетентності аудиторів; організацію контролю якості аудиторських робіт і послуг; розвиток правового поля аудиту; забезпечення реальної професійної незалежності аудитора. Сучасні економісти кінця ХХ-початку ХХІ ст. відзначають виникнення кризи в аудиті, яке виражається у все зростаючій недовірі до думки аудиторів щодо звітності. Крім того, укладення аудиторів щодо звітності підтверджують лише те, що відбувалося на підприємстві кілька місяців тому, а за час перевірки вся господарська діяльність могла зазнати значних змін. ХХІ століття ознаменувалося дуже гучним скандалом - крахом американського енергетичного гіганта «Енрон» (Enron). Шахрайство компанії полягало в її бухгалтерських операціях. Керівництвом компанії була розроблена і втілена в життя складна схема приховування певних даних не тільки від громадськості, але і від акціонерів та інвесторів. Робилося це з метою спотворення справжнього фінансового стану корпорації. Офшорна діяльність «Енрон» була схвалена її радою директорів, адвокатами і колишніми аудиторами - фірмою «Артур Андерсен». Бухгалтерська суть шахрайства полягала в заниженні резерву сумнівної заборгованості. Співробітники аудиторської компанії, будучи учасниками афери, самі й розробляли схеми шахрайських операцій. Компанія «Артур Андерсен» була визнана винною в перешкодженні правосуддю. Після цього одна з провідних аудиторських фірм світу фактично припинила своє існування. Однак, афери на цьому не закінчилися. Фінансова криза породила нові афери з тим же бухгалтерським підходом - завищенням активів. Поточна ситуація на ринку національного аудиту не зміниться до тих пір поки не з'явиться суспільний запит на аудиторські послуги. У найближчі роки очікувати розвитку українського фондового ринку не доводиться.